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Ｐ１３６ ２ 中点連結定理 

  夜空の星を眺めたことは誰にもあります。さて、この夜空の星について不思議なことが

あります。「ｓｔａｒ ｌｉｇｈｔ ｍａｇｉｃ」と呼んでいます。 

夜空の星をどれでもいいので順にアイウエとします。それでアからイまで結んでその中点

を印をつけます。次はイからウまで結んでその中点を印をつけます。次はウからエまで結

んでその中点を印をつけます。最後にエからアまで結んでその中点を印をつけます。この

印を４つできた順につなぐとどうなりますか？「やってみましょう」 
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  「平行四辺形ができている」「どんな４点を選んでも中点と中点をつないでいくと平行 

 四辺形ができます」「不思議です」 
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「まず、三角形で考えましょう。」「ひろげようを読んでください。」 

「てきとうに三角形を描いて２辺ＡＢ，ＡＣの中点をそれぞれＭ，Ｎとすると線分ＭＮと 

線分ＢＣの間にはどんな関係があるでしょう？」 

 

  △ＡＢＣと△ＡＭＮにおいて 

 

          ＡＢ：ＡＭ＝ＡＣ：ＡＮ＝２：１ 

 

          ∠Ａ＝∠Ａ 

 

          したがって△ＡＢＣ∽△ＡＭＮ 

                    相似比２：１ 

 

          よって ＭＮ∥ＢＣ 

 

 

 

         ◎ 三角形で中点と中点を結ぶと 長さが半分で平行である。 

             これを中点連結定理といいます。 
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  問１  「問１を読んでください。」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ひろげよう  「ひろげようを読んでください。」 

 

 「さて、てきとうに四角形を描いて中点を順に結びましょう。」 

  この四角形ＰＱＲＳが平行四辺形になるというのがスタ－ライトマジックです。 

 

証明しましょう。「証明はいつも三角形が必要です。このままでは三角形がありません」 

「どこかに一本線をいれましょう。どこに入れましょうか？」「ＡＣ」 

 「ＢＤでもいいですが、ではＡＣを結びましょう」 
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  △ＡＢＣに注目すると 中点連結定理より 

 

 

 

 

 △ＤＡＣに注目すると 中点連結定理より 

 

 

 

 

      したがって 

 

 

  これで向かい合う一組の辺が等しくて平行なので四角形ＰＱＲＳは平行四辺形である。 

 

  問２  ＡＣ＝ＢＤ＝９ｃｍとして四角形ＡＢＣＤを描きましょう。 

          中点をとってＰ，Ｑ，Ｒ，Ｓとします。 

         「見た感じ四角形ＰＱＲＳはどんな四角形ですか？」「ひし形」 

          このことを証明しましょう。 

 

          △ＡＢＣに注目すると 

 

 

          同様にして 

 

 

 

 

 

 

 

 

           ここで  ＡＣ＝ＢＤより  ＰＱ＝ＳＲ＝ＰＳ＝ＱＲ 

 

           したがって４つの辺が等しいのでこれはひし形である。 
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練習問題  （宿題として１０分程度） 

 

 

１．ＡＣを結び交点をＧとする。 

    平行線と線分の比の関係より 

     ＤＦ：ＦＣ＝ＡＧ：ＧＣ＝ＡＥ：ＥＢ＝１：１ 

     したがって点Ｇ，点Ｅ，点Ｆは中点である。 

     中点連結定理より 

 

 

 

 

 

  

２． 中点連結定理より 
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      ところが 仮定よりＡＢ＝ＣＤ 

 

よって ＰＳ＝ＲＱ＝ＱＳ＝ＰＲ 

       したがって四角形ＰＱＲＳはひし形である。 
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